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Mestský úrad prechádza do obmedzeného režimu fungovania
Vzhľadom na súčasnú epidemickú situáciu sú poskytované služby na MSÚ Piešťany obmedzené.
Mestský úrad vzhľadom na vyhlásený núdzový stav a od 25. 11. 2021 vládou nariadený lockdown, poskytuje občanom
iba nevyhnutné služby.
Na jednotlivých zamestnancov mesta odporúčame obracať sa elektronicky (prostredníctvom e-mailu) alebo
telefonicky. Kontakty na jednotlivých zamestnancov nájdete na stránke: www.piestany.sk/kontakt.
V klientskom centre na prízemí mestského úradu vybavíte len agendu súvisiacu s evidenciou obyvateľstva,
registráciou adries, overovaním podpisov a niektoré matričné záležitosti. Podateľňa funguje prostredníctvom
schránky pri vstupe do MsÚ. Pred osobnou úhradou platby v pokladni uprednostňujeme úhradu bankovým pre-
vodom.
Konzultácie žiadostí odporúčame vybavovať telefonicky alebo elektronicky, prostredníctvom emailu adresovaného
konkrétnemu zamestnancovi.
Doručovanie nových podaní a dopĺňanie žiadostí odporúčame vybavovať elektronicky cez všeobecnú agendu
Ústredného portálu verejnej správy (ÚPVS) slovensko.sk alebo elektronicky na email: podatelna@piestany.sk (mr)

V piatok 26.novembra primátor mesta Piešťany Peter
Jančovič rozsvietil v centre mesta vianočný stromček.
Rozsvietené svetlá nech sú nádejou pre lepšiu budúcnosť.
Zapálením sviec na stromčeku a adventných vencoch sa
začal predvianočný čas, no i napriek prichádzajúcim Via-
nociam je témou číslo jedna epidémia koronavírusu. Kaž‐
dý deň sa na nás hrnie množstvo informácií, všetci sme
unavení z toho, čo médiá prezentujú, koľko ľudí sa víru‐
somnakazilo, koľko je hospitalizovaných, koľkomáme voľ‐
ných pľúcnych ventilácii, koľkí infikovaní vírusu podľahli.
Nestačíme sa orientovať v protikovidových opatreniach,
sledovať farby okresov, poznať mená vírusových mutácií.
Unavuje nás počúvať o antivaxeroch, antirúškaroch, po-
pieračoch všetkého, čo súvisí s týmto nebezpečným víru‐
som.

Musíme si však uvedomiť, že najúčinnejším prostriedkom
pre boj s vírusom COVID–19, ktorý spôsobil pandémiu a
ochromil krajiny, rodiny, spoločnosti i jednotlivcov na
celom svete, je očkovanie. Vedecké kapacity i historické
fakty jasne dokazujú, že akýkoľvek vírus vieme najefektív‐
nejšie poraziť bezpečnou a účinnou vakcínou. Očkovanie
proti ochoreniu COVID–19 predstavuje nielen ochranu
jednotlivca, ktorý je zaočkovaný, ale aj kolektívnu ochranu

komunity a celej spoločnosti. A to je teraz naša najväčšia
nádej.

Aj napriek všetkým týmto unavujúcim správam, faktom a
skutočnostiam neazabúdajme na tradície adventu. Vy‐
chutnajme si čaro Vianoc, buďme k sebe ohľaduplní,
spolupatriční a nápomocní.

Martin Ričány

Začal sa advent
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PREHĽAD INVESTIČNÝCH AKCIÍ V MESTE
Čo sa v meste realizuje

Sídlisko Adam Trjajan - na sídlisku budujeme
nové priechody pre chodcov. Na ulici F. E. Sche‐
rera pribudnú 4 nové priechody. Dva z nich pri
základnej škole budú bezbariérové a oba budú
mať aj nové osvetlenie. Suma za dielo je 12 740 €.

Cintoríny v meste –Služby mesta Piešťany
uskutočnili na mestských cintorínoch výmenu
vodovodných kohútikov. K stĺpikom pribudli dr‐
žiaky na zavesenie krhiel, tie boli vymenené za
plastové, ktoré sú ľahšie a ekonomicky výhod‐
nejšie.

Sídlisko Heinola – na uliciach Helsinská, Jazer‐
ná, Lužná a Sihotská prebieha rekonštrukcia ve‐
rejného osvetlenia. Do štyroch ulíc pribudne 30
nových stĺpov verejného osvetlenia. Cena reali‐
zácie – 78 800 €.

Rekonštrukcia atletického oválu na futbalo‐
vom štadióne - doteraz boli zrealizované
stavebné úpravy, pri ktorých došlo k odstráne‐
niu pôvodných betónových obrubníkov, škváro‐
vého povrchu, trávnatého povrchu dotknutej
plochy vo vytýčenej ploche, odkopávka zeminy
nutná pre realizáciu drenážnych vrstiev. Na ob‐
naženej a zhutnenej pláni bol prevedený
drenážny systém, odvodnenie atletickej dráhy,
položené obrubníky, žľaby, pripravené technic‐
ké sektory s podkladovými vrstvami z drveného
kameniva, sektor pre skok do diaľky, prípravné
práce pre závlahu. Podľa počasia, vhodných po‐
veternostných podmienok budú práce pokra‐
čovať cca vo februári, marci.

Cieľom rekonštrukcie je výmena pôvodnej
škvarovej dráhy za tartanovú na atletickom ová‐
le v dĺžke 400m a vytvorenie šiestich bežeckých
dráh, zrenovovanie sektora pre skok do diaľky a
vybudovanie trate vodnej priekopy a sektorov
pre skok do výšky, pre skok o tyči, pre hod
oštepom, hod diskom, hod kladivom a pre vrh
guľou. Využitie rekonštrukcie bude širokospek‐
trálne. Táto plocha bude využívaná počas tré‐
ningového procesu miestnym atletickým klu‐
bom, na súťaže, poprípade vo voľnom čase pod‐
ľa schváleného prevádzkového poriadku širo-
kou verejnosťou mesta Piešťany. Cena za dielo
je 779 160 €.

Futbalový štadión - súčasne s výstavbou at‐
letickej dráhy sa budú v športovom areáli reali‐
zovať ďalšie finančné investície, ktorých proces
je v štádiu prípravy verejného obstarávania a
povoľovania. Ide o sanáciu tribúny – betó‐
nových stupňov pre stojacich divákov na fut‐
balovom štadióne, vytvorenie tréningovej
plochy a dobudovanie závlahy pri futbalovom
štadióne v Piešťanoch.

(mr)

Dominanta Piešťan sa počas jesenných
mesiacov podrobila reštaurátorským prácam.
Súčasťou obnovy národnej kultúrnej pamiat‐
ky, na ktorú dohliadal Krajský pamiatkový
úrad v Trnave, bol reštaurátorský výskum, re‐
štaurovanie poškodených miest a následné
konzervovanie celého povrchu sochy.
Zámerom prác na obnove sochy bolo prina‐
vrátiť potenciál významnej národnej kultúrnej
pamiatke, vrátiť jej svoj pôvodný estetický
vzhľad a funkciu, odstrániť nečistoty, zásahy
vandalizmu na povrchu plastiky a zabezpečiť
tak jej sanáciu.
Mesto Piešťany získalo financie na obnovu so‐
chy na základe žiadosti predloženej Minister‐
stvu kultúry SR v rámci programu “Obnovme
si svoj dom“ vo výške 15 000 eur.

Z pridelenej dotácie boli zrealizované reštau‐
račné práce na soche barlolámača a bude tiež
vypracovaná projektová dokumentácia na ob‐
novu technológie fontány podľa pôvodných
výkresov autora diela - Ing. arch. Emila Bellu‐
ša.

Hodnota prác, ktoré boli ukončené 10. novem‐
bra 2021, bola 6 360 eur. Obnovu sochy realizo‐
val akademický sochár Stanislav Kožela zo
Stupavy, ktorý sa venuje kováčstvu a reštaurá‐
torstvu kovov, zároveň je členom Komory re‐
štaurátorov Slovenska.

(mr)

PO REŠTAURÁTORSKÝCH
PRÁCACH JE BARLOLÁMAČ
AKO NOVÝ

CENTRUM MESTA ZDOBÍ VIANOČNÝ STROMČEK
Pešiu zónu v Piešťanoch od 15. novembra okrášľuje
vianočný stromček. Ten tohtoročný je priamo z Piešťan.
Takmer 35 ročný a 15metrov vysoký smrek pichľavý daro‐
vala mestu rodina z Floreátu. Smrek pichľavý, ktorý patrí
medzi najrozšírenejšie pestované ihličnaté dreviny v na‐
šich končinách, svojou veľkosťou už spôsoboval v záh‐
rade rodine problémy, tak sa rozhodli ho mestu darovať.
Do centramesta z jeho domoviska ho za pomoci policaj‐
ného sprievodu a ťažkej techniky priviezli zamestnanci
Služieb mesta Piešťany. (mr)



RADNICA INFORMUJE spravodajstvo3

MESTO PIEŠŤANY ZÍSKALODOTÁCIU NA PODPORUOPATROVATEĽSKEJ SLUŽBY

VĎAKA GRANTU OBNOVÍME ZARIADENIE NÚDZOVÉHO BÝVANIA

Nenávratný finančný príspevok vo
výške 499 800 eur bude použitý na
podporu opatrovateľskej služby v na‐
šommeste.
Dotácia Ministerstva práce, sociál‐
nych vecí a rodiny SR ako riadiaceho
orgánu pre operačný program Ľud‐
ské zdroje, prispeje k zabezpečeniu
kontinuálnej opatrovateľskej služby
ľuďom, ktorí sú odkázaní na pomoc
inej osoby a k udržaniu pracovných
miest opatrovateliek poskytujúcich
terénnu opatrovateľskú sociálnu služ‐
bu seniorom a osobám s ŤZP.

Piešťany starnú, aktuálne v Pieš‐
ťanoch pripadajú na jedno dieťa

dvaja seniori, čo je takmer dvojnáso‐
bok celoslovenského priemeru.
Podľa Populačnej prognózy do roku
2040 by v roku 2040 v okrese Pieš‐
ťanymali na jedno dieťa pripadať viac
ako traja seniori, v samotnom meste
Piešťany to bude ešte viac. Okres
Piešťany by sa tak mal stať v poradí
tretím okresom s najvyšším indexom
starnutia v rámci Slovenska.
Už v roku 2020 skupina obyvateľov vo
veku 65+ dosiahla v Piešťanoch podiel
24,33 % (6 602 osôb).

(mr)

Zariadeniu sociálnych služieb Do-
mum sa podarilo získať dotáciu z Úra‐
dy vlády SR z rozpočtovej rezervy
predsedu vlády SR v oblasti pomoci
obetiam domáceho násilia v celkovej
výške 133 200 €.
„Vďaka dotácii sa obnoví v zariadení
núdzového bývania interiérový náby‐
tok - kuchynky, skrine, postele, stoly,
stoličky, matrace, paplóny, vankúše.
Zakúpia sa sady príborov, tanierov, hr‐
ncov, ale aj elektrospotrebiče - chlad‐
ničky, mikrovlnné rúry, elektrické spo-
ráky, dvojplatničky, pračky. Finančné
prostriedky z dotácie sa použijú aj na
výmenu podlahovej krytiny, sprcho‐

vacích kútov, sanáciu omietok, maľo‐
vanie priestorov a výmenu elektrické‐
ho osvetlenia v ubytovacích bunkách
zariadenia núdzového bývania,“ upre-
snila Marcela Vrbová, vedúca Za‐
riadenia sociálnych služieb Do-
mum.
Zariadenie sociálnych služieb Do-
mum získalo aj dotáciu z Ministerstva
práce sociálnych vecí a rodiny SR na
podporu rozvoja sociálnych služieb vo
výške 2 395 €.
„Finančné prostriedky budú použité
na rozvoj sociálnych služieb v nocľa‐
hárni. Občania bez domova sa môžu
tešiť na nové interiérové vybavenie

nocľahárne - stoličky, poličky, ve‐
šiakové skrine, botník, úložnú skriňu,“
uzavrela Marcela Vrbová.
Nocľaháreň a útulok Zariadenia so‐
ciálnych služieb Domum využívajú na
ubytovanie v núdzi ľudia bez vlastnej
strechy nad hlavou. (mr)

Oblastná organizácia cestovného ruchu Rezort Pieš‐
ťany zavádza účinnúmetódu, ako ešte viac zjednotiť sub‐
jekty cestovného ruchu, a pomôcť tak urobiť z piešťanské‐
ho regiónu celoročné lákadlo pre návštevníkov.
Kľúč k úspechu sa v tomto prípade volá Regionálna karta
výhod, ktorá bola inšpirovaná vernostnými kartami z Ta‐
tier a Liptova. Táto metóda združovania vernostných vý‐
hod do jedného balíka sa u zákazníkov teší čoraz väčšej
obľube, vďaka čomu ju ocenia nielen návštevníci regiónu,
ale aj všetci zúčastnení podnikatelia.
Každý lokálny podnikateľ z piešťanského regiónu sa môže
do nového systému zapojiť už od novembra. Postup je pri‐
tom veľmi jednoduchý a rýchly. Cez internet stačí vyplniť
dotazník, ktorý sa nachádza na stránke visitpiestany.sk. „V
tejto fáze by som chcela vyzvať reštaurácie, kaviarne, hote‐
ly, penzióny, múzeá, športoviská a všetky ďalšie subjekty
cestovného ruchu v Piešťanoch a okolí, aby sa v prípade
záujmu do projektu zapojili,“ vyzýva na spoluprácu Ta‐
tiana Nevolná, výkonná riaditeľka Oblastnej organizá‐
cie cestovného ruchu Rezort Piešťany.
A čo si vlastne pod pojmom Regionálna karta výhod mô‐
žeme predstavovať? Digitálnu kartu plnú zliav, výhod, ver‐
nostných bodov alebo akékoľvek iné zvýhodnenia, ktoré v
rámci nej zapojení podnikatelia zákazníkom ponúknu. No
a samozrejme, pri návšteve jednotlivých zariadení ich

budúmôcť vďaka Regionálnej karte výhod uplatniť. Inými
slovami, je len na podnikateľoch, čím sa rozhodnú svojim
zákazníkom – držiteľom karty - odvďačiť. Môžu sa rozhod‐
núť či poskytnú percentuálne zľavy, množstevné alebo
vernostné. Rovnako tak je iba na nich, ako často budú vý‐
hody uplatňovať. Teda či raz týždenne, mesačne, denne
alebo po nazbieraní určitého počtu bodov. Zľavy sa tiež
dajú časovo obmedziť, prípadne sezónne upraviť.
Celý systém bude fungovať online, vďaka čomu budú kaž‐
dé zmeny okamžite zaznamenané a zavedené do praxe.

OOCR Rezort Piešťany

PIEŠŤANSKÁ SEZÓNA MÔŽE TRVAŤ CELÝ ROK. AKO?
VĎAKA REGIONÁLNEJ KARTE VÝHOD!
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Jeho Kráľovská Výsosť rumunský
princ Radu, ako reprezentant Ru‐
munskej kráľovskej rodiny sa v utorok
9. novembra 2021 v Piešťanoch zú‐
častnil vojenského spomienkového
obradu. Ten sa niesol v znamení
storočnice narodenia rumunského
kráľa Michala I.
Za prítomnosti rumunského princa
Radu Dudy, kráľovskej delegácie, veľ‐
vyslanca Rumunskej republiky na
Slovensku Calina Fabiana, delegácie
ministerstva obrany Rumunska, pri‐
mátora mesta Piešťany Petra Jančo‐
viča, predstaviteľov Mesta Piešťany a
riaditeľa Vojenského historického

múzea v Piešťanoch pplk. Ing. Milana
Kubizniaka sa v 9. novembra pri
Pomníku padlým rumunským voja‐
kom usku-točnil pietny akt kladenia
vencov vojakom, ktorí zomreli pri
oslobodzovaní Piešťan.
„Vážená excelencia, Vaša výsosť, váže‐
ní hostia, vítam Vás v Piešťanoch – v
priestore, ktorý spája naše mesto s
Vašou krajinou, Vašimi ľuďmi. Je sym‐
bolom našej vďaky padlým rumun‐
ským vojakom, ktorí v Piešťanoch
obetovali svoje životy. Tento pamätník
pripomína veľký podiel rumunského
vojska na oslobodení Piešťan v apríli
1945. Aj preto bol vybudovaný ešte v

tom istom roku - 1945. Na oslobodení
Piešťan sa podieľali nielen vojská
Červenej armády, ale aj jednotka I. ru‐
munskej kráľovskej armády generála
Atanasia. V povedomí starých Pieš‐
ťancov sa stále udržiavajú spomienky
na rumunských vojakov, ktorí určitú
dobu po prechode frontu vmeste po‐
bývali,“ uviedol primátor Peter Jan‐
čovič.
„Úctu padlým i k histórii Rumunska
si ctíme a budeme naďalej ctiť. Tento
pamätník je totiž symbolom nielen
vďaky, ale aj úcty k rumunskému
národu a jeho statočnosti,“ uzavrel
Peter Jančovič. (mr)

Deň vojnových veteránov alebo aj
Deň červených makov je pamätný
deň venovaný pamiatke vojnových
veteránov. Pripomína sa celosvetovo
11. novembra.
Pri tejto príležitosti Klub vojenských
dôchodcov Piešťany a Spoločnosť
Milana Rastislava Štefánika Piešťany
položili k Pomníku obetiam 1. sveto‐
vej vojny pri Kostole sv. Štefana kytice
kvetov. Každoročný spomienkový akt
sa koná za zvuku kostolných zvonov
o 11. hodine a 11. minúte, kedy padli
posledné výstrely symbolickej salvy,
ktorými sa oficiálne skončila 1. sveto‐
vá vojna.
Hrôzy a straty na životoch vo Veľkej
vojne tak výrazne poznačili ľudstvo,
že 11. november bol bezprostredne
po jej skončení vyhlásený za Deň
vojnových veteránov. (mr)

DO PIEŠŤAN ZAVÍTAL RUMUNSKÝ PRINC RADU DUDA

ĽUDIA NA CELOM SVETE SI 11. NOVEMBRA PRIPOMÍNAJÚ VOJNOVÝCH VETERÁNOV

Zdravie detí budú chrániť germicídne žiariče
Do tried základných škôl, materských škôl a do Centra voľného času Ahoj dodalo Mesto Piešťany germicídne
žiariče zakúpené z finančných prostriedkov, ktoré radnica získala za testovanie v mobilných odberových
miestach počas pandémie na začiatku roka.
Celkovo ide o 59 kusov žiaričov v hodnote 14 496 €. (mr)
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Na území centrálnej mestskej zóny je
regulovaná veľkosť reklamných plôch
a pribudnúť má viac vegetačných a
vodopriepustných plôch. Rozhodli
o tom mestskí poslanci na treťom
tohtoročnom zasadnutí mestského
zastupiteľstva.
Schválením Všeobecne záväzného
nariadenia mesta č. 5/2021 poslanca‐
mi mesta, samospráva získala právny
nástroj na obmedzovanie hlavne veľ‐
koplošných reklám – bilboardov,
umiestňovaných v centre mesta.
Všeobecnou reguláciou reklamných
stavieb chce radnica zabrániť rozširo‐
vaniu reklamného smogu v centrál‐
nej mestskej zóne.
Umiestňovať reklamné stavby v cen‐
tre mesta bude umožnené i naďalej,
avšak so zohľadnením určených pod‐
mienok ich rozmerov, funkcie a výra‐
zu. Povolené sú reklamné stavby vo
výmere do 3m2 s funkciou informač‐
ných, náučných panelov, označenia
prevádzok, bez komerčného obsahu.
Väčšie plochy reklamných zariadení sú
výnimočne prípustné v prípade ak je
reklamná stavba integrovanou súčas‐
ťou budovy a podstatne ne-narúša ar‐
chitektonický výraz zástavby.
Radnica reaguje aj na hrozbu zmeny
klímy, jej negatívnych dôsledkov

a s tým súvisiacim otepľovaním
planéty. Reguláciou vegetačných
a vodopriepustných plôch v centrál‐
nej mestskej zóne chce dosiahnuť,
aby na pozemkoch v centremesta zo‐
stával určitý podiel „zelenej plochy“.
Znamená to, že súčasťou každej
novostavby postavenej v centre mes‐
ta, musí byť aj adekvátna plocha ze‐
lene. Podobné regulácie už platia v
mestách po celom Slovensku a často‐
krát sú prísnejšie ako v Piešťanoch.
Zelené strechy alebo steny môžu byť
čiastočným riešením, pričom však

časť zelene musí byť umiestnená
priamo na voľnom teréne.
„Snažíme sa adaptovať na klimatickú
zmenu, ktorú všetci pociťujeme.
Mestský priestor sa stále viac a viac
prehrieva, dažďovú vodu nevieme
efektívne využívať a strácame ju zby‐
točne v kanalizácii. Pre nás je dôležité,
aby sme vodu zadržali v teréne a vy‐
tvárali čo najviac zelených plôch.
Plôch, ktoré nám zabránia prehrieva‐
niu mestských plôch a dopomohli
nám k lepšej klíme vmestskom pries‐
tore,“ doplnil primátor Peter Jančo‐
vič. (mr)

Oblastná organizácia cestovného
ruchu Rezort Piešťany aj tento rok
rozhodne o pridelení príspevkov na
rozvoj turizmu v regióne. Všetci záu‐
jemcovia o tento finančný príspevok
musia najneskôr do 31. decembra
2021 podať písomnú žiadosť.
Už po tretíkrát sa prideľovanie finan‐
cií riadi pravidlom, že kto sa chce
uchádzať o poskytnutie príspevku z
Rezortu Piešťany, musí oň písomne
požiadať.
„Príspevok môže byť poskytnutý len
na základe žiadosti s návrhom
projektu, pričom žiadosť je potrebné
doručiť doOOCRRezort Piešťany naj‐
neskôr do 31. decembra 2021 v predpí‐
sanej forme alebo určenými elektro‐
nickými prostriedkami,“ upresňuje
výkonná riaditeľka OOCR Rezort
Piešťany Tatiana Nevolná. Pri doru‐
čovaní poštou je rozhodujúca pečiat‐
ka s dátumom poda-nia. Prihlášky
podané po termíne nebudú akcepto‐
vané.

Poskytnuté prostriedky poslúžia na
zveľaďovanie turizmu v piešťanskom

regióne. Preto musia byť prihlásené
projekty zamerané na rozvoj cestov‐
ného ruchu na území pôsobnosti
OOCR Rezort Piešťany. Žiadosť musia
podať nielen noví uchádzači, ale aj or‐
ganizátori už existujúcich projektov.
K prideľovaniu finančných prostried‐
kov na základe žiadostí pristúpil

Rezort Piešťany v roku 2019 pod
novým vedením. V súčasnej chvíli
ešte nie je možné konkretizovať, aký
balík bude uchádzačom pridelený.
„Závisí to aj od poskytnutej dotácie z
ministerstva dopravy,“ upresňuje Ta‐
tiana Nevolná.

OOCR Rezort Piešťany

V CENTRE MESTA BUDE VIAC ZELENÝCH PLÔCH A MENEJ REKLAMY

ROZVOJU TURIZMU V PIEŠŤANOCH OPÄŤ POMÔŽU FINANČNÉ PRÍSPEVKY



RADNICA INFORMUJE spravodajstvo6

Od júla 2020 bola zriadená v našom meste parkovacia
hliadka mestskej polície. Zlepšila sa založením par‐
kovacej hliadky v meste parkovacia disciplína?
Zriadením parkovacej služby boli vyčlenení príslušníci
Mestskej polície mesta Piešťany (ďalej len „príslušník
mestskej polície“) len na túto činnosť. Denne je to spravid‐
la jeden príslušník mestskej polície, ktorý sa počas služby
zaoberá najmä kontrolou vozidiel, či majú zaplatený par‐
kovací poplatok alebo či sa nedopúšťajú iného priestupku
na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.
Zriadiť parkovaciu službu bolo potrebné z dôvodu vysokej
nedisciplinovanosti vodičov v súvislosti s parkovaním. Po‐
čas doby, kedy je zriadená parkovacia služba, sa disciplína
vodičov pri parkovaní, najmä v centremesta, kde parkova‐
cia služba pôsobí, výrazne zlepšila. Vodiči už tu spravidla
parkujú na miestach k tomu určených, teda nie kde ich
napadne a taktiež pri parkovaní na miestach, kde je to ur‐
čené, majú zaplatený parkovací poplatok.
Ktoré ulice, územia, plochy v meste považujete
z hľadiska parkovania za najviac problémové?
Za problémové považujem parkovanie takmer v celých
Piešťanoch. Napriek tomu, že je v centre mesta parkova‐
nie spoplatnené, je častokrát ťažké tu miesto na zapar‐
kovanie nájsť. Ak vodiči nemajú kde v centre zaparkovať
alebo sa chcú vyhnúť parkovaciemu poplatku, parkujú
v uliciach v blízkosti zóny plateného parkovania, čím znač‐
ne zhoršujú dopravnú situáciu pre ľudí tam bývajúcich.
Ako je ťažké zaparkovať na sídliskách je známe každému,
koho sa to týka.
Ako hodnotíte situáciu na Beethovenovej ulici a na
starom trhovisku v centre mesta? Čo by týmto uliciam
v súvislosti s parkovaním pomohlo?
Beethovenova ulica nie je určená na verejné parkovanie.
Je tam vjazd povolený len dopravnej obsluhe a navyše je
to obytná zóna, v ktorej je vo všeobecnosti parkovanie za‐
kázané, ak dopravnou značkou nie je určené inak. A do‐
pravná značka povoľuje parkovanie len držiteľom karty
„A“. Teda nikto iný tam parkovať nesmie. Vozidlá, ktoré sú
dopravnou obsluhou a nemajú parkovaciu kartu „A“ tam
môžu vojsť za účelom urýchleného nastúpenia alebo vy‐
stúpenia prepravovaných osôb alebo na urýchlené nalo‐
ženie alebo zloženie nákladu. Aj vozidlá, ktoré tam majú
povolenie na parkovanie a vozidlá, ktoré tam môžu za‐
staviť, to môžu urobiť len v súlade s predpismi na úseku
bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky.
Čo sa týka „starého trhoviska“ v centre mesta, tak ani toto
nie je priestor určený na verejné parkovanie, tu je vjazd
povolený len dopravnej obsluhe a zastaviť tam môžu len
vozidlá zásobovania a to do 10:00 hod., parkovanie teda
nie je dovolené a myslím, že sa to zväčšia rešpektuje, že
vodiči zistili, že parkovať tu sa neoplatí. Vo vymedzenom
priestore tu parkujú vozidlá na súkromnom pozemku.
Na ktorých platených parkovacích miestach najčastej‐
šie upozorňujete alebo udeľujete pokuty majiteľom
áut, ktorí neuhradili poplatok za parkovanie?
Problémovým miestom z tohto pohľadu je parkovisko pri
nemocnici na ul. Winterovej, kde je parkovné najdrahšie
a neplatí tam parkovacia karta. Vodiči idúci do nemocnice
sa tu dožadujú bezplatného parkovania a svoju nevôľu

platiť za parkovanie často vyvršujú na príslušníkoch mest‐
skej polície, treba si však uvedomiť, že to nie je parkovisko
nemocničné ale parkovisko mestské, kde sú pravidlá
stanovené Všeobecne záväzným nariadením mesta Pieš‐
ťany č. 8/2008 o podmienkach státia v zóne dopravného
obmedzenia a plateného parkovania na území mesta
Piešťany v znení neskorších noviel. Veľa vodičov poplatok
za parkovanie neplatí tiež v blízkosti pošty, kde si vodiči
„len odbehnú“, podobné je to na Teplickej ulici.
Spustením on-line aplikácie má mestský policajt mož‐
nosť rýchlejšie zistiť, či má dané vozidlo zaplatené par‐
kovanie. Pomáha vám tento systém?
Spustenie on-line aplikácie, pomocou ktorej príslušník
mestskej polície zistí, či má vozidlo zaplatený parkovací
poplatok alebo nemá, mu zjednodušuje prácu, ale
predovšetkým to pomáha vodičom. Často sa stáva, že par‐
kovací lístok spadne na podlahu vozidla alebo vo vozidle
inde zapadne, prípadne ho vodič zabudne vyložiť, teda nie
je viditeľný, v takom prípade príslušník mestskej polície
predpokladal, že poplatok nebol zaplatený a použil tech‐
nický prostriedok na zabránenie odjazdu vozidla, neskôr
sa zistilo, že poplatok zaplatený bol. Teraz, keď má prísluš‐
ník mestskej polície možnosť zistiť, či bol poplatok za par‐
kovanie vozidla uhradený aj bez toho, aby videl parkovací
lístok, vozidlu, ktoré má parkovací poplatok zaplatený
a parkovací lístok nie je predpísane uložený, príslušník
mestskej polície technický prostriedok na zabránenie od‐
jazdu vozidla nezaloží, čím vodičovi takého vozidla ušetrí
čas. Upozorňujem však, že v zmysle Všeobecne záväzného
nariadenia mesta Piešťany č. 8/2008 o podmienkach stá‐
tia v zóne dopravného obmedzenia a plateného parkova‐
nia na území mesta Piešťany ešte stále musí byť doklad
o zaplatení parkovacieho poplatku umiestnený viditeľne
za predným sklom vo vozidle. Nesplnenie tejto povinnosti
je priestupok proti poriadku v správe.
Lokalita Lido bolo v roku 2020 vyhlásené za obecné
chránené územie a v auguste tohto roku pribudli pri
vstupoch do územia aj značky, zakazujúce vjazd moto‐
rových vozidiel. Zlepšila sa situácia s nechceným vjaz‐
dom áut do Lida?
Môžem povedať, že osadením tohto dopravného zna-
čenia sa situácia zlepšila, vodiči s motorovými vozidlami
tam prestali jazdiť. Zákaz vjazdu motorových vozidiel do

MESTSKÁ POLÍCIA NIE JE LEN REPRESÍVNA ZLOŽKA, JE TU
PREDOVŠETKÝM PRE OBČANOV MESTA
So zástupcom náčelníka pre hliadkovú činnosť Mestskej polície mesta Piešťany Vladislavom Jopekom sme sa
rozprávali nielen o parkovaní v našom meste.
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tejto lokality vyplýval aj zo samotného označenia lokality
za obecné chránené územie, dopravné značky zakazujúce
vjazd motorovým vozidlám však tento zákaz zvýraznili
a tak už sa nikto nemôže vyhovárať, že nevedel alebo si
nevšimol.
Okrem pribúdajúceho množstva áut na cestách, je
v našich uliciach aj množstvo cyklistov a tiež narastajú‐
ci počet účastníkov cestnej premávky na kolobežkách.
K nim počas leta do nášhomesta pribudlo asi 70 zdieľa‐
ných kolobežiek. Pribudlo so zavedením zdieľaných
kolobežiek v meste viac dopravných nehôd?
Táto otázka by mala byť smerovaná Okresnému doprav‐
nému inšpektorátu Okresného riaditeľstva Policajného
zboru v Trnave, ktorý dopravné nehody vyšetruje a evidu‐
je. Príslušníci mestskej polície nie sú všade a tak sa stáva,
že o niektorých dopravných nehodách ani nevedia. Ne‐
myslím si ale, že by v súvislosti s kolobežkami v meste
Piešťany badateľne pribudlo dopravných nehôd, nebude
to však spôsobené disciplinovanosťou kolobežkárov, ale
skôr predvídavosťou vodičov a chodcov.
Koľko policajtov v súčasnosti zabezpečuje v meste
poriadok a aké by bolo optimálne množstvo pre zefek‐
tívnenie práce mestských policajtov?
V súčasnej dobe priamo v meste zabezpečuje verejný
poriadok 25 príslušníkov mestskej polície. Viac príslušní‐
kovmestskej polície by dokázalo viac pomáhať, zvýšiť bez‐
pečnosť a splniť viac stanovených úloh. Akémnožstvo prí‐
slušníkov mestskej polície v uliciach by bolo optimálne si
netrúfam povedať, pri optimalizácii hrá okrem mnohých
iných faktorov dôležitú úlohu aj ekonomická stránka veci.
V spoločnosti sa často stretávame s presvedčením, že
mestská polícia = papuča, čo si o tom myslíte?
Základné úlohymestskej polície sú stanovené v § 3 zákona
č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii. Je to široká škála úloh,

mestská polícia zabezpečuje verejný poriadok, spolupô‐
sobí pri ochrane života a zdravia osôb a majetku, dbá na
ochranu životného prostredia, dodržiavania poriadku
a čistoty na verejných priestranstvách, vykonáva všeobec‐
ne záväzné nariadenia mesta, uznesenia mestského za‐
stupiteľstva a rozhodnutia primátora, vo vymedzenom
rozsahu objasňuje a prejednáva priestupky, protiprávne
konania, ktoré nepatria do jej pôsobnosti oznamuje prí‐
slušným orgánom, dohliada na dodržiavanie zákazu po‐
užívania alkoholických nápojov maloletými a mladistvými
osobami. To sú v krátkosti vymenované úlohy zo zákona,
ktoré mestská polícia plní, mestská polícia je tu však tak‐
tiež preto, aby pomáhala tým, ktorí to potrebujú. Koho za‐
voláte, ak sa dostanete do zložitej situácie a neviete si po‐
môcť, napríklad Vám spadne bezvládna osoba? Zväčšia
Vás napadne zavolať mestskú políciu. A tak je to správne,
mestská polícia nie je len represívna zložka, ako ju mnohí
vnímajú, je tu predovšetkým pre občanov mesta, aby im
bola nápomocná. Aj pri tej represii, kedy mestská polícia
postihuje občana za protiprávne konanie, pomáha os‐
tatným, ktorí chcú, aby bol v meste poriadok. A čo sa týka
toho spojenia mestskej polície s „papučou“, asi to bude
tým, že ostatné činnosti mestskej polície nie sú tak viditeľ‐
né ako „papuča“ namontovaná na aute niekedy aj celý
deň.

S akými netradičnými – kurióznymi požiadavkami sa
na vás obracajú občania?
Občania sa namestskú políciu obracajú so všetkým, napr.
nedávno v ranných hodinách telefonoval na stálu službu
mestskej polície rozhorčenýmuž, že na železničnej stanici
nefunguje automat na kávu. Toto skutočne nepatrí do
kompetencie mestskej polície, ale ako som uviedol, koho
zavoláte, ak potrebujete pomôcť? (mr)

MESTSKÁ POLÍCIA MÁ NÁSTROJ, KTORÝ JEJ
UĽAHČUJE PRÁCU A ŠETRÍ ČAS

Na 4. tohtoročnom zasadnutí mestské‐
ho zastupiteľstva o tom rozhodla väčši‐
na mestských poslancov.
Zákaz požívania alkoholických nápojov
platí na cintorínoch na Bratislavskej ulici,
Žilinskej ceste a v centrálnommestskom
parku, Pažitskom a Teplickom parku.
Výnimku majú podujatia organizované,
spoluorganizované Mestom Piešťany
alebo inými subjektami, podujatia, na
ktorých je Mestom Piešťany povolený
predaj alkoholických nápojov a konzu‐
mácia alkoholu na terasách prevádzok.
Zákaz požívania alkoholu sa nevzťahuje na
dva dni v roku, 31. decembra a 1. januára.

(mr)

PLATÍ ZÁKAZ POUŽÍVANIA
ALKOHOLU NA CINTORÍNOCH
A V PARKOCH

Za pomoci mobilného telefónu
dokážu mestskí policajti rýchlejšie
overiť aj to, či má automobil zapar‐
kovaný v zóne plateného parkova‐
nia, uhradený poplatok za par‐
kovanie.
Informačný systém MP Manager
je systémom novej generácie, ur‐
čený mestským a obecným polí‐
ciám pre vedenie ich agendy. Ide o
on-line aplikáciu, ktorá slúži k vy‐
tváraniu a správe elektronických
informácií o udalostiach, ktoré
rieši mestská polícia, prípadne sú
súčasťou ich činnosti.
Mestskí policajti v Piešťanoch po‐
čas výkonu služby používajú 11
mobilných telefónov a priamo v
teréne dokážu zaevidovať ozná-
menú udalosť, doriešiť priestupok,
overiť osobu a preveriť motorové
vozidlo, či nie je kradnuté. Zároveň
sú policajti v priebehu služby
monitorovaní a vďaka navigácii
náčelník vie, kde sa hliadky nachá‐

dzajú. V neposlednom rade ide aj
o ich bezpečnosť, keď náčelník
vidí, že sa policajt pohybuje po
svojej trase,má istotu, že sa nedos‐
tal do ťažkostí.
Informačný systém MP Manager
denne aktívne používajú tisícky
mestských policajtov a používate‐
ľov na cca 60 mestských políciách
v SR a ČR. (mr)
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UDIALO SA
20. októbra 2021 – zamestnanci mestského úra‐
du – odboru životného prostredia rozdávali koší‐
ky a vrecká na zber kuchynského odpadu oby‐
vateľom vmestskej časti Kocurice. Možnosť pre‐
vziať si košík v teréne mali aj obyvatelia sídlisk
Adam Trajan a Nikola Teslu.

22. októbra 2021 – primátor Peter Jančovič
v Dennom centre Rozmarín zagratuloval seni‐
orom – jubilantom.

3. novembra 2021 – vMestskej knižnici bol obča‐
nom na I. verejnom stretnutí predstavený
projekt participatívneho rozpočtu mesta.

17. novembra 2021 – sme si pripomenuli Deň
boja za slobodu a demokraciu. Pri príležitosti 32.
výročia Nežnej revolúcie sme položili kyticu
kvetov k pamätníku, dočasne umiestnenému
vo vestibule mestského úradu.

26. -27. novembra 2021 – pred prvou adventnou
nedeľou sa v našommeste vrátane časti Kocuri‐
ce rozsvietili vianočné stromčeky.

(mr)
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Mesto Piešťany spustilo prvú fázu partici‐
patívneho rozpočtu: zber návrhov na
projekty zlepšujúce prostredie komunity
a mesta.
Participatívny rozpočet umožňuje obča‐
nom priamo sa zapojiť do rozhodovania
a prerozdelení časti verejných zdrojov, ktoré sa‐
mospráva vyčlení na účely participatívneho roz‐
počtu. Prináša nový spôsob zmýšľania a otvára
nový typ diskusie o súčasnosti a budúcnosti
mesta, v ktorom žijeme.
Prostredníctvom participatívneho rozpočtu
môžu občania mesta rozhodnúť o tom, aké in‐
vestície bude mesto realizovať v nasledujúcom
kalendárnom roku a na čo budú využité finanč‐
né prostriedky, na ktorých prerozdelení sa budú
podieľať občania svojimi miestnymi znalosťami,
potrebami, predstavami, špecifickými schopno-
sťami a svojou rôznorodosťou. Hlasovaním roz‐
hodnú o realizácii projektov v dvoch kategóriách:
Občianske projekty - Nízko nákladové nápady
v sume do 2 000 € vrátane DPH, ktoré navrhujú,
spracovávajú a realizujú občania v spolupráci
s mestom. Mesto je nápomocné napr. pri tvorbe
harmonogramov a rozpočtov, nákupemateriálu,
vyúčtovaní alebo zabezpečovaní dodávateľov.
Investičné projekty - Nákladnejšie nápady, fi‐
nancované z kapitálových výdavkov, navrhnuté

občanmi a z dôvodu technickej náročnos‐
ti obstarávané a realizované mestom
v sume do 5 000 € vrátane DPH.
V mesiaci november prebehli dve verejné
stretnutia s občanmi mesta, kde sa obča‐

nia dozvedeli bližšie informácie k participatív‐
nemu rozpočtu, kategorizácii projektov, proce‐
su zberu nápadov. Návrhy projektov je možné
podávať od 18.11.2021 do 10.01.2022 prostredníc‐
tvom webaplikácie. Po uzavretí podávania ná‐
vrhov dostanú predkladatelia návrhov spätnú
väzbu od MsÚ a hlasovať za jednotlivé návrhy
projektov budú môcť občania od 01.03.2022 do
18.03.2022.
Viac informácií o participatívnom rozpočte sa
dozviete na webstránke mesta.

Odbor stratégie a rozvoja mesta Piešťany

Participatívny rozpočet: Máte nápad na projekt?

Mobilná aplikácia s názvom „V OBRAZE“ je ur‐
čená premajiteľov telefónov s operačným systé‐
mom Android alebo iOS a vďaka ktorej získajú
informácie o dianí v samospráve.
Užívateľ získa prostredníctvom tejto aplikácie
do svojho mobilu oznamy, ktoré mestský úrad
publikuje na svojej web stránke aj na úradných
tabuliach. Aplikácia vám prináša prehľad aktu‐
alít z webu nášho mesta, upozorní vás na novo
vložené správy, dozviete sa včas o organizova‐

ných akciách, môžete si pozrieť fotografie alebo
dokumenty vyvesené na úradnej tabuli.
Po inštalácii V obraze je nutné v nastaveniach
zvoliť jazyk – slovenčina a následne vybrať obec/
mesto – Piešťany. Aplikácia totiž ponúka aj infor‐
mácie z iných českých a slovenských samospráv.
Do aplikácie sa nemusíte registrovať, neposky‐
tujete žiadne osobné údaje. (mr)
Aplikáciu si môžete stiahnuť aj cez QR kódy:

Novinky do Vášho mobilu
Radnica informuje aj prostredníctvom aplikácie pre smartfóny


